PRIMI PASSI AD 11X11 
come prima cosa accertatevi di avere 11x11 in lingua italiana , sembra banale ma molte volte ai neoiscritti sfugge il tasto per “cambiare lingua “ posizionato vicino al login iniziale.(prima di accedere al gioco). 

A questo punto vi consiglio di prendere confidenza con tutti i menu del gioco in italiano , cosi saprete dove cliccare man mano che andremo avanti in questa guida.(notate i vari menu es. cliccando in “UFFICIO” avrete a disposizione dei sottomenu quali “finanza”per controllare le vostre finanze .. oppure “Profilo” per dare un’occhiata al vostro profilo, le coppe vinte ,la vostra esperienza ,i tifosi etc. che vedremo in seguito).Studiate i vari menu senza fare danni e potrete seguire meglio questa guida. 


INOLTRE VENITE spesso in chat ITALICA cosi rimarrete aggiornati costantemente e otterrete consigli utili 

Cosa devo fare in 11x11 ? 
In 11x11 tu sei il manager di una squadra di calcio e dovrai gestirla in tutti i suoi aspetti (finanze , calciomercato ,stadio, strutture, staff etc. e partecipare a coppe , amichevoli o campionati di vario genere con migliaia di altri utenti..).In 11x11 ci sono 2 tipi di punti esperienza che dovrai cercare di incrementare. Cominci dal livello 0 e giocando tornei aumenterai la tua esperienza manager , e vincendo le singole partite aumenterai l’esperienza giocatori che sarà utilissima in allenamento per migliorare i tuoi giocatori.(vedremo dopo al paragrafo allenamento). 

Inoltre esistono i punti gloria e la classifica gloria (la gloria si accumula superando i vari turni dei tornei e vincendo gli stessi tornei..) .Poi vi è una classifica punti che viene azzerata ogni mese e tiene conto dei punti ottenuti nei tornei dai singoli utenti .Al termine del mese i migliori 15 vengono premiati con premi speciali. Poi sempre alla sinistra trovate il numero dei vostri tifosi , essi cresceranno col numero di partite vinte e con la costruzione di staff e strutture speciali che vedremo in seguito. Infine vi sono i “ Boosters” , sono dei Bonus a pagamento acquistabili con carta di credito che potrete usare per comprare lo status Vip (ed accedere ai vantaggi extra nel gioco,quali ad esempio accumulare più esperienza o ottenere es. 2 boosters al giorno) o per scambiare dei boosters con del denaro virtuale di 11x11 per poter migliorare la vostra squadra , o per ripristinare il Morale o la Stamina dei vostri giocatori. 
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Guarda foto 􀃆 

Comincia a prendere confidenza con la tua squadra , clicca sul menu “CALCIATORI” e clicca nel sottomenu “SQUADRA” come in foto > 

Questi sono i tuoi giocatori a disposizione. Non potrai fare calciomercato sino al raggiungimento del Livello manager 3 !! Controlla le Skills della tua squadra(somma totale delle singole abilità di ogni calciatore)e ti aiuterà ad avere una panoramica sulla tua rosa , sui suoi punti deboli e capire invece quali sono i giocatori più validi. 

Dopo questa visuale generale della tua rosa 

rimani sul menu principale “CALCIATORI” ma clicca sul sottomenu ALLENAMENTO” 

e noterai come nell’esempio in 

FOTO > 

Notate che i ruoli sono in inglese per cui ecco i principali: 

GK = Portiere 

Ld = Terzino sinistro 

Rd = Terzino destro 

Cd = Difensore centrale

Lm = Centrocampista sinistro 

Cm = Centrocampista centrale 

Rm = Centrocampista destro 

Lf  = Attaccante sinistro 

Cf = Attaccante centrale 

Rf = Attaccante destro

Poi ci sono delle sub posizioni per variare il modulo in offensivo o difensivo, o con ali o senza ali : 

Sw: equivale al libero , è l’ultimo baluardo a difesa del vostro portiere. Rivoluzionario nel Milan di Baresi, Gullit e Van basten oggi forse è quasi scomparso dal calcio moderno e tattico basato sul fuorigioco. 

RWD ed LWD = sarebbero i terzini fluidificanti destro e sinistro , che dovrebbero avere doti più offensive rispetto ai normali terzini... 

Dm = è il centrocampista difensivo , ovvero il tipico incontrista che si butta nei contrasti senza paura ed è dotato di grande resistenza. 

RW ed LW = Sono le ali , ala destra ed ala sinistra , che devono essere veloci e dotate di un buon dribbling ed ottime doti offensive. 

Am = è il trequartista , colui che potrebbe dare una marcia in più alle vostre punte con le sue giocate 

Conosciamo i ruoli , ma cosa è il Talento ? 

Il talento è la dote naturale di un calciatore (un calciatore che nasce con talento 4 morirà con talento 4 ..il talento è una dote che non può essere allenata o migliorata). 

Esistono vari livelli di talento da tal 1 a tal 9 

I giocatori della nostra squadra guadagneranno molti punti esperienza per ogni singola partita ed in allenamento se avranno talento 9 e quindi si svilupperanno più rapidamente rispetto ad un giocatore di talento 4 che prenderà pochi punti di esperienza giocatore per ogni partita giocata. 

Oltre al talento anche l’età dei giocatori concorre al bottino di esperienza complessiva che essi potranno guadagnare in ogni singola partita. E’ chiaro che un 18 enne tal 6 prenderà più esperienza di un 36 enne talento 9.. 

In generale fino ai 23 anni i giocatori sono giovani e crescono rapidamente, dai 24 ai 26 mediamente, oltre i 26 anni cresceranno più lentamente ed oltre i 36 anni sono prossimi alla pensione (si ritireranno a 40 anni ed il gioco vi rimborserà con una cifra in denaro virtuale di circa l’80 % ,85% del valore del 40 enne). 

adesso conosciamo i talenti per cui 

Torniamo alla nostra schermata dei giocatori e ANALIZZIAMO 

SKILLS –STAMINA --ESPERIENZA 
Skills: sarebbe la somma totale di tutte le singole abilità di quel dato calciatore. Indica approssimativamente la forza totale di quel giocatore . 

La Stamina indica la sua forma attuale per poter giocare . Un giocatore con stamina 80% renderà solo all’80 %..del suo totale valore skills.. 

Esp: Indica i punti esperienza accumulati fino a quel momento dal giocatore , questi punti si incrementeranno vincendo le partite ed usando un allenatore per allenarli ,ed infine spenderete periodicamente questi punti esperienza per migliorare i vostri giocatori nel menu allenamento; es. con 100 punti potrete aumentare l’abilità DRIBLING da 4 a 5.

--- Infine le Singole abilità di ogni calciatore esclusi i portieri che hanno un’unica abilità primaria . 

Tackle  è la capacità di contrastare , utile per tutti i difensori e per i centrocampisti (in particolare per il Dm) 

Mrk  Marcatura, utilissima per tutti i difensori 

Drb  dribling , utilissimo per gli Lm /Rm per gli Rw/Lw , per l’ Am ed in genere per gli attaccanti. 
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An è la capacità di ricevere palla , è utile a tutti i giocatori , in particolare agli attaccanti , ai difensori centrali e ai centrocampisti centrali. 

Edu è il Fisico,la Resistenza. Utile a tutti i giocatori . In particolare è bene incrementarla ai giocatori che si stancano di più (..generalmente i giocatori di fascia..)Più allenate questa skill,e meno si stancheranno i vostri giocatori. 

Pas : Passaggi utile ai centrocampisti , ma a mio parere molto utile anche ai difensori .. 

Shp é la potenza di tiro . Utilissima agli attaccanti , ma anche ai centrocampisti . 

ShA é la Precisione di tiro . Utilissima agli attaccanti ,ma anche ai centrocampisti e a coloro che avranno occasione di battere calci di punizione o rigori .(anche se più avanti vedremo le abilità speciali ..tra cui i rigori..) 

Adesso conosciamo tutte le singole abilità dei nostri giocatori e dove ci conviene allenarli .

Creiamo la maglia ufficiale del nostro nuovo club e poi saremo pronti a scendere in campo e a creare un modulo adattandolo ai nostri migliori 11, per cominciare la nostra scalata alla classifica di 11x11 !! 

Per creare la maglia del nostro club : occorre cliccare nel menu principale “ SOCIETÀ ” e poi cliccare nel sottomenu “MAGLIA” 

Scegliete i colori della maglia di casa e da trasferta e cliccate “su salvare” il tasto in basso a destra.

Potete anche caricare il vostro stemma preferito sempre nel menu SOCIETA cliccando nel sottomenu “Stemma” accanto al menu maglia (venite in chat e chiedete ai membri di lega che ne hanno creato uno per sapere le dimensioni ed il formato corretto). 

Oppure utilizzare uno stemma predefinito di cui selezionerete solo i colori. 

A questo punto avete uno stemma ed una maglia che vi possono rappresentare sia nelle singole partite in 2d , sia nella modalità riassunto e distinguere dai vostri avversari. 

SI COMINCIA A GIOCARE (per adesso tralasciamo staff . stadio , finanze ,scuola calcio etc. perché non avete soldi e tralasciando prestiti, calciomercato e scambi perché ancora non avete raggiunto il liv per sbloccare tali opzioni .) 

L’unico modo per avere soldi in 11x11 è giocare e vincere partite e coppe a volontà !!! 

Poi crescendo avrete nuove entrate come ad es. le entrate dello stadio o dello staff come il sales manager o i proventi delle scommesse se siete fan della Snai. 

Se poi siete benestanti e volete spendere soldi veri, potete usare la vostra carta di credito per comprare i Boosters e rendervi tutti questi passaggi più facili. Ma mi preme ricordare che questa guida nasce con lo scopo di insegnare a conoscere tutte le funzioni del gioco senza dover spendere soldi veri anche se nessuno vi vieta di farlo. 

Troviamo il giusto modulo per giocare : 

Cliccate sul Menu “Ufficio” e poi nel sottomenu Formazione” , vi apparirà un campo di calcio dove posizionare tutti i vostri giocatori. Potete fare la formazione manualmente o usare una delle tante formazioni preimpostate dal pc (io personalmente la faccio in modo manuale ). 

Troverete le seguenti opzioni: 

• SCHEMA Selezionate lo schema automatico o usate “posizionamento” per impostarlo manualmente 

• Piazzamento scegliete gli 11 titolari e le riserve 

• Tattiche scegliete il giusto assetto tattico 

• Sostituzioni decidete di impostare delle sostituzioni durante la gara 

• Ruoli dei giocatori decidete i tiratori ed il capitano 

• Compiti scegliete dei compiti individuali da impartire ai vostri 11 uomini in campo. 

• Piazzamento 
Selezionate i vostri migliori giocatori ( se avete dubbi su quali siano i vostri migliori giocatori rileggete il passaggio precedente di questa guida ...) a sinistra e posizionateli nei ruoli corretti. 

Se avete 3 ottimi attaccanti magari potrete azzardare una 3-4-3 o una 4-3-3 , o se avete ad es. 3 buoni centrocampisti centrali e 3 ottimi difensori potete azzardare una 3-5-2 altrimenti vi consiglio di cominciare con una classica 4-4-2 che va bene nella stragrande maggioranza dei casi. 

Una volta scelti gli 11 titolari ed il modulo dovete scegliere la gestione tattica 

• Tattiche scegliete il tipo di 

passaggi -> se lunghi, misti o corti 

Strategia: scegliete se giocare in contropiede , o con palla lunga a cercare le punte, o sfruttando il possesso palla ... 

Pressing si o no.. generalmente si consiglia di giocare con pressing no , perché altrimenti stancherete subito i vostri giocatori e non avendo staff e strutture adeguate è meglio usarlo solo nelle finali dei tornei. 

Tattiche-_> scegliete la propensione della vostra squadra , da 0% fino al 39% è una propensione difensiva , da 40 a 59% si avrà un baricentro normale , da 60 a 100% la squadra tenderà ad un atteggiamento ed una propensione offensiva. 

Sostituzioni potete aggiungere delle sostituzioni che 11x11 farà in automatico in base a dei criteri preimpostati. 

Cliccate su “aggiungi sostituzione” e scegliete in alto il giocatore titolare che dovrà uscire ed in basso il suo sostituto. 

Scegliete la casella infortunio se volete che la sostituzione avvenga per infortunio del titolare ... e/o scegliete tempo e scrivete es. 75 per impostare la sostituzione al 75 esimo.. e/o usate goals > oppure < oppure = 

Significa es. >di 2 goals se la tua squadra è in vantaggio di 2 goals scatterà la sostituzione del vostro giocatore. 

Ruoli dei giocatori scegliete il capitano (il più anziano) 

Il battitore di angoli sinistro e destro (prendete quello con l’abilità speciale corner altrimenti uno che abbia una buona skill passaggi; le abilità speciali le vedremo dopo.) 

Libero: colui che batterà le punizioni (quello con abilità speciale free kick o in mancanza con buone skills di precisione e potenza tiro. 

Rigori:sarebbe il rigorista con abilità speciale rigori o in mancanza con ottima precisione e potenza tiro. 

Compiti 
Regista colui che ha buoni doti di passaggio e magari qualche abilità speciale come playmacher cercherà di dare ottimi palloni 

Dribbling cercherà di superare il diretto marcatore col dribbling 

Palla lunga userà spesso lanci lunghi per servire i compagni. 

Dispatcher il giocatore terrà poco la palla tra i piedi e se ne libererà velocemente . 

Cross questo compito è chiaramente dato alle ali o ai centrocampisti di fascia o ai terzini . 

Violazione Il giocatore cercherà di togliere la palla/contrastare gli avversari . 

A questo punto avete la squadra pronta , cliccate su schieramento 1 e salvatela due volte per sicurezza . 

GIOCHIAMO le prime Partite : 

Cliccate nel menu “Partite “ e poi nel sottomenu “amichevoli” 

Cliccate su “partecipa” ed attendete che un avversario accetti, o cliccate su crea partita e aspettate che un avversario vi scelga. 

A questo punto in pochi secondi dovrebbe comparirvi a sinistra sotto il nome della vostra squadra , una scritta in verde “impostazioni”, cliccate li e selezionate la vostra squadra da mandare in campo. Avrete 5 minuti circa per fare la formazione , quindi affrettatevi. Cliccate su Invia e date inizio alla partita non appena anche il vostro avversario avrà confermato gli 11 titolari, partirà la visuale 2d molto carina. 

Dopo qualche amichevole raggiungerete il livello 1 e potrete iniziare a fare coppe di livello principiante ma anche coppe miste .Tenete conto che le amichevoli danno solo esperienza ai giocatori ma non ai manager. 

Quindi cliccate su “partite” , poi su “coppe” e iscrivetevi ad una coppa cliccando su di essa e poi cliccando sul tasto “entra”. 

In ogni coppa troverete scritto l’orario di partenza della stessa, l’esperienza che si accumula partecipandovi , ed il montepremi in denaro previsto. 

Giocate molte coppe e cercate di vincerne qualcuna , solo cosi accumulerete un bel gruzzoletto di denaro per prepararvi a fare il calciomercato non appena arriverete a livello 3. 

Foto come entrare nelle coppe clicca su partite poi su coppe , poi scegli una categoria di coppe, poi scegli una coppa ed entra. Vi sono altre categorie di coppe, come ad es. le coppe miste a cui potreste partecipare. Sta a voi scegliere quale coppa vi aggrada. 

ABILITÀ SPECIALI E COMBINAZIONI cosa sono??? 

Giocando e vincendo le partite può capitarvi che 11x11 vi regali una speciale abilità ed una speciale combinazione 

“congratulazioni hai ricevuto un’abilità speciale per uno dei tuoi giocatori” 

In 11x11 esistono varie Abilità speciali 
e si possono allenare max 5 abilità speciali per ogni calciatore ed ogni singola abilità speciale a sua volta può essere incrementata di 5 livelli (es. angoli1 – angoli2… angoli5 ) 
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per il portiere : Angoli il portiere ha più probabilità comportarsi egregiamente durante un calcio d’angolo 

Dal cancello: il portiere ha più possibilità di difendere la porta egregiamente su un tiro . 

Free kick: il portiere sarà particolarmente concentrato sulle punizioni avversarie 

Leader: Stabilizza il morale del giocatore o del portiere , ed un incremento del suo morale influenzerà il resto dei compagni di squadra. 

Pena: il portiere avrà più possibilità di parare i rigori (pararigori) 

One on ones: il portiere avrà più possibilità di successo nelle uscite 1 contro 1 ravvicinate. 

Per i giocatori 
Angoli: il giocatore avrà più possibilità di battere bene un calcio d’angolo 

Atletico: il giocatore si stancherà di meno durante le partite 

Capo partita: (non è certo, credo sia un bonus per il capitano) 

Free kick: il giocatore avrà più possibilità nel trasformare a rete i calci di punizione 

High pass: il giocatore avrà più possibilità di successo utilizzando lanci lunghi(centrocampisti e difensori) 

Intercettazione: il giocatore avrà più possibilità di intercettare i palloni avversari (utile per difensori e centrocampisti incontristi) 

Leader: Stabilizza il morale del giocatore , ed un incremento del suo morale influenzerà il resto dei compagni di squadra. 

Pena: il giocatore avrà più possibilità di trasformare in goal un calcio di rigore 

Playmaker: il giocatore avrà più possibilità di effettuare ottimi passaggi filtranti per le punte(centrocampisti centrali e trequartisti) 

Scorrevoli affrontare: il giocatore avrà più possibilità di togliere la palla agli avversari senza fallo(utile ai difensori ma anche al resto della squadra). 

Tecnici: il giocatore avrà più possibilità di usare la sua tecnica per compiere ottimi passaggi e ottime giocate. (utile ai centrocampisti , ma anche al resto della squadra). 

Throwin: il giocatore avrà più possibilità di effettuare un’ottima rimessa laterale 

Universale: anche se gioca fuori ruolo ,il giocatore avrà più possibilità di adattarsi. 

Velocità: il giocatore avrà più possibilità di effettuare uno scatto in velocità e superare l’avversario.(utile a tutti ,soprattutto agli attaccanti) 

Nota: Questi bonus possono essere anche acquistati singolarmente al prezzo di 10 000 ciascuno. 

LE COMBINAZIONI SPECIALI sono delle speciali combinazioni che permettono di cambiare ruolo ai vostri giocatori . Non tutti i ruoli sono interscambiabili, esempio un cd può diventare rd ma un rd non può diventare un ld o un cf, studiate singolarmente i singoli cambi di ruolo prima di usufruire di questo speciale bonus . 

Nota: Anche questo bonus può essere acquistato a pagamento al prezzo di 35 000 oppure donato da 11x11 casualmente. 
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IMMOBILI, STADIO e STAFF 
IMMOBILI 
Cliccando in Società e poi in immobili potrete costruire una serie di strutture più o meno utili per la vostra società: 

LA BASE CLUB è Forse l’edificio più importante per la crescita societaria , consente di ampliare il numero max dei giocatori in rosa , quindi avere più giocatori = avere più ricchezza societaria = avere più scelte tattiche a disposizione. Inoltre consente di ottenere i calciatori a basso costo dagli agenti, ed inoltre consente di ingaggiare un allenatore per la vostra squadra. 

Il MEDICAL CENTER Consente di ingaggiare medici, psicologi e massaggiatori che rispettivamente vi aiuteranno nel recupero dagli infortuni, o per migliorare il morale dei giocatori (dopo qualche sconfitta..) o per provvedere al recupero della loro Stamina..(energia ). 

Il NEGOZIO Consente di guadagnare dei soldi extra assumendo un sales manager (l’incasso avviene alle ore 3.00 di ogni notte anche se non siete collegati):

Il sales manager 1 da ogni notte alle ore 3,00 500 di soldi 
Il sales manager 2 da ogni notte alle ore 3,00 1000 di soldi 

Il sales manager 3 da ogni notte alle ore 3,00 1500 di soldi
UFFICIO consente di assumere lo scout 1 che a sua volta aumenta il guadagno massima della vendita di un calciatore rispetto al suo prezzo di trasferimento fino a tre volte il valore. 

Scout 1 --3 volte il valore 

Scout 2 –4 volte il valore 

Scout 3—5 volte il valore
Significa che se il vostro giocatore in vendita vale 10 000 ,e vi offrono 50 000 , con scout 1 voi potrete solo incassare 3 volte il valore (10 000) quindi massimo incasserete 30 000. 

Con scout 2 4 volte il valore(10 000) quindi nell’esempio incasserete massimo 40 000.. e cosi via.. 

SCUOLA SPORT Purtroppo la scuola calcio in 11x11 è molto costosa e non so fino a che punto conveniente. Molti utenti in forum inglese si sono lamentati degli eccessivi costi per assumere i giovani talenti. 

Esempio un 18 enne tal 6 skill 40 potreste anche pagarlo 60 000.. Magari costruite questo edificio solo quando sarete a liv 6 o liv 7. 

HOTEL L’hotel è molto costoso ,aiuterà a portare più tifosi nel vostro stadio. Costruitelo solo dal livello 6-7 in poi.. 

NOTA: Ricordatevi che dopo aver costruito molte di queste nuove strutture dovrete anche spendere altri soldini per assumere il personale per queste strutture.. lo STAFF 

LO STADIO lo stadio in futuro rappresenterà un’entrata molto utile per il vostro bilancio. 

Inizialmente costruite pochi posti, 200 andranno bene. Man mano che vincerete partite aumenterà il vostro numero di tifosi e non appena farete registrare il tutto esaurito, ingranditelo fino a 500 posti. 

Dopo si riempirà anche lo stadio da 500 e continuate ad ampliarlo di pari passo con l’aumento dei vostri tifosi. 

Considerate che uno stadio da 500 posti da un guadagno massimo di 50 per ogni partita giocata in casa.. 

Uno stadio da 1000 posti da un guadagno massimo di 100 per ogni partita in casa 

Uno stadio da 10 000 posti da un guadagno massimo di 1000 a partita casalinga. E cosi via.. 

Quindi più giocate e più guadagnerete con lo stadio grande.. 

Potrete ampliare lo stadio inserendo la nuova capienza desiderata (ed 11x11 calcolerà il totale importo dovuto per la costruzione) 

Oppure inserite la somma di denaro che intendete spendere ed 11x11 calcolerà il numero di posti che potrete costruire con quella cifra. 

Oltre ad ampliare lo stadio potrete costruire varie strutture come il parcheggio, il tabellone, la sala vip ,i commentatori , il centro stampa etc. 

Diciamo che ciascuna di queste strutture da un bonus che va dal 2% per le strutture meno costose fino al 5-10 % per le strutture più costose.. direi che è meglio costruirle solo dopo aver raggiunto un buon numero di tifosi e di posti allo stadio, per ottimizzare le vostre entrate. 

Consiglio vivamente il centro stampa 1-2-3 che permetterà di aumentare il numero dei nuovi tifosi per ogni partita vinta !!! 

Una volta che avete il primo edificio fondamentale, La BASE CLUB ed il medical center potrete assumere lo staff principale in 11x11 : un allenatore , un allenatore portieri , un medico, uno psicologo ed un massaggiatore. 

L’ALLENATORE consente di migliorare i vostri giocatori secondo questo schema : 

Senza allenatore - potrete migliorare I vostri giocatori non oltre I (120) di skills 

coach 1 -  potrete migliorare I vostri giocatori non oltre (144) di skills 

coach 2 - potrete migliorare I vostri giocatori non oltre (184) di skills 

coach 3 - potrete migliorare I vostri giocatori non oltre (200) di skills 

Per i portieri vale lo stesso schema ma considerate l’allenatore portieri anziché il coach. 

ALLENAMENTO –RECUPERO 
Ci troviamo nel menu “CALCIATORI” e nei sottomenu ALLENAMENTO e RECUPERO : 

In Allenamento impostate il 100 % di allenamento ai vostri giocatori quando non siete connessi ad 11x11, 

ma quando siete connessi e state disputando una coppa ,impostate l’allenamento allo 0 % per consentire un più veloce recupero di energie tra una partita ed un’altra. 

Nel menu Recupero 􀃆 potrete ripristinare l’energia o il morale o guarire da un infortunio i vostri giocatori sempre che abbiate a disposizione un valido staff medico. 

NOTA: Oppure usufruite dei bonus a pagamento i famosi Boosters o i bonus ripristino compresi nei pacchetti Vip a pagamento che daranno morale più 5 a tutti i giocatori e ripristineranno energia e guariranno infortuni. 

A questo punto sapete davvero tutto per partire alla grande in 11x11 , non mi resta che esporre le 

ULTIME CONSIDERAZIONI: 
---COME FACCIO SOLDI in 11x11 (le entrate) ? Puoi fare soldi con lo stadio, vincendo turni di coppa, vincendo le coppe stesse, o scommettendo su reali incontri di calcio cliccando come nella Foto 

nel menu VARIE e poi in scommesse.(con questo metodo mi sono pagato lo stadio..)Infine anche col sales manager otterrete piccoli introiti se rimarrete connessi ogni notte alle 3 ... 

in alternativa a questa guida comprate i boosters con soldi veri e con la vostra carta di credito e potrete scambiare tali boosters con denaro virtuale di 11x11. 

---Come funziona il sistema finanziario di 11x11, (le uscite)? 
Non esistono uscite quali stipendi giocatori o stipendi staff o manutenzione stadio.. quindi non preoccupatevi se partite con soldi ZERO,è normale !! 

Le uniche uscite sono l’acquisto di una struttura, o l’ingrandimento dello stadio o l’assunzione di personale che decidete voi , e se poi non avete soldi necessari non andrete in BANCAROTTA , bensì 11x11 vi bloccherà dal procedere inviando un messaggio di errore. 

---Come funziona il calciomercato? 
Potrai comprare e vendere giocatori solo se avrai raggiunto il livello 3 di Manager. 

Le aste di mercato durano per 7 giorni , ma se trovi ad esempio scritto “ giocatore Manu, ruolo cm, scadenza 4 giorni e 7 ore , prezzo 10 000 , tu potrai comunque fare l’offerta anche se il giocatore scadrà fra 4-5.. 7 giorni.. , e dal momento in cui fai l’offerta , partirà un conto alla rovescia di circa 2 ore ,al termine del quale non sarà più possibile rilanciare e comprerai definitivamente il calciatore. 

Puoi mettere in vendita un giocatore cliccando su di esso e poi cliccando “mettere sul mercato” 

Scegli il prezzo di vendita e conferma. 

Generalmente si ha difficoltà nel vendere 30enni di talento < 4.. considerate se è il caso di tenerli fino alla pensione(39 anni e otterrete l’85% circa del loro valore di 39enni..) o di venderli a metà prezzo cliccando sul calciatore e poi su “vendita a metà prezzo”. 

La scuola calcio ? attualmente è sconsigliata per via dei costi troppo elevati , ma se hai soldi in più al livello 6- 7 ..forse sarebbe meglio tentare. 

COME FUNZIONANO I PRESTITI? 
I prestiti li potrete sbloccare al livello 5 , potrete inserire il vostro giocatore in lista generica prestiti di 11x11 o darlo volontariamente in prestito ad un vostro amico o ad un utente in particolare. 

---Per inserire un giocatore nella lista generica prestiti di 11x11 cliccate sul giocatore, poi cliccate su “immessi sul mercato” e poi scegliete per quanti giorni dare in prestito il vostro giocatore e per quale cifra giornaliera sarà acquistabile in prestito dagli altri utenti 

---Per dare un giocatore in prestito ad un amico o utente particolare , cliccate sul giocatore ,poi cliccate su “dare in prestito” ed inserite il nome esatto del vostro amico e poi inserite per quanti giorni volete darlo in prestito e poi per quale cifra giornaliera lo date in prestito. 

COME FUNZIONANO GLI SCAMBI ? 
Gli scambi li sbloccherete al livello 6 , 

potrete proporre uno scambio ad un altro utente offrendo es. 2 vostri giocatori per 2 dei suoi o 3 dei suoi o 1 dei suoi... e dare chiaramente la differenza in denaro se occorre. Non sono molto utilizzati. 

Ho visto nella guida le amichevoli, le coppe ma… 

Cosa sono i CAMPIONATI? 
Occorre essere almeno livello 4 per partecipare ad un CAMPIONATO di 11x11. 

I Campionati sono dei veri e propri campionati con 16, 18 squadre che si affrontano in un calendario con partite di andata e ritorno. Generalmente i primi 2 classificati di ogni campionato partecipano alla champions league ,il più ricco e prestigioso torneo di 11x11 , gli altri 4 alla Uefa, ma seguite le ultime news nel forum inglese perché queste regole sono in continua evoluzione. 

Per partecipare informatevi con i membri più esperti in chat oppure seguite il forum inglese e le news per capire quando apriranno le iscrizioni al prossimo campionato , e potrete fare richiesta selezionando l’orario a voi più congeniale per giocare le partite di campionato. 

Il campionato si gioca indipendentemente dalle coppe e dalle amichevoli , ma per essere certi di non avere problemi di infortuni , assicuratevi di non giocare partite di coppe o amichevoli nelle ore precedenti alla partita di campionato cosi eviterete ogni problema. 

Nota: se avete boosters o siete vip potrete giocare anche fino a 15 minuti prima del campionato.. tanto poi ripristinate l’intera salute ed il morale con 1 booster.
COSA SONO I VIP le stelline colorate gialle grigie rosse.. e cosa sono i boosters? 
Questa guida nasce per insegnare le basi di 11x11 senza boosters , ma se volete spendere soldi reali per questo gioco nessuno lo impedisce.(io stesso pago e sono vip). 

I vip danno diritto a speciali vantaggi per gli utenti , esistono 4 tipi di vip riconoscibili con i diversi colori delle stelline e acquistabili dall’Italia con carta di credito tramite boosters, cliccate su “ PREMIUM” e poi su “vip rank” per avere maggiori dettagli sui vantaggi dei membri vip e sul pagamento in boosters. 

I BOOSTERS sono degli speciali bonus che permettono di ripristinare completamente i giocatori infortunati, di dare a tutti i giocatori morale + 5 e di ripristinare al 100 % la STAMINA (energia) dei vostri giocatori . 

Purtroppo sono molto importanti in questo gioco perché lo staff medico è costoso e poco efficiente per un utente che gioca più di 2 ore al giorno. 

Ma possono anche essere usati per scambiare boosters con denaro virtuale di 11x11, o per accedere ad un torneo con un invito (l’invito da diritto ad entrare in una coppa come membro vip , poiché talvolta alcune coppe sono sovraffollate e 11x11 sceglie i partecipanti in base al grado vip o all’invito , in alternativa in base ai punti di ogni manager). 

I boosters possono essere acquistati con carta di credito , 1booster = 1 euro 

I boosters si possono anche vincere , ogni tanto 11x11 regala un booster gratis , o regala 15 o 20 boosters a qualche membro che rientra nella top 15 dei punti di 11x11. 

Oppure ancora vengono regalati boosters a coloro che si piazzeranno nelle classifiche Olympics secondo il Medagliere. 

COSA è OLYMPICS ? 
Olympics è una novità di 11x11 che ha suscitato non poche polemiche , in quanto premia gli utenti con medaglie di bronzo argento o oro in base al numero di partite vinte consecutivamente. Apparentemente serba una bellissima novità , ma in concreto a parer mio tende solo ed esclusivamente ad agevolare i nuovi iscritti che usano carta di credito per farsi una squadra forte e vincere 20 partite consecutive.. 

Invece ai livelli 6 -7-8-9 sono tutti utenti con squadre molto forti e con piccole differenze l’uno dall’altro... per cui sarà molto ma molto difficile ottenere 10 vittorie consecutive e vincere una medaglia d’oro. 

La riprova di ciò che dico lo si ha in questo esempio: 

ESEMPIO 

SE SEI livello 3 e fai la squadra con carta di credito pagando.. puoi ritrovarti con una squadra da skill power 140 e massacrare i poveri utenti liv 3-4-5 che hanno squadre da 90, 100 e max 120 di skills. 

SE SEI livello 7 anche pagando con carta di credito e anche avendo una squadra da 170 .. affronterai tanti altri membri di livello 7 -8- e a breve 9 che hanno squadre da 160 , 170 , 180 , 190...per cui sarà difficilissimo quasi assurdo pensare di fare 10 vittorie consecutive e vincere una medaglia d’oro.. ancor più difficile e inimmaginabile fare 15, 20 medaglie d’oro e piazzarsi nella top del medagliere.. per cui capite bene come il SITEMA OLYMPICS è stato duramente criticato dai principali utenti di 11x11 sia della federazione balkana sia indonesiana sia spagnola sia italiana ed è visto come un mero strumento economico volto a raccogliere sempre più denaro nelle casse dei padroni di 11x11 per incentivare i neoiscritti a farsi uno squadrone da subito e a competere per le medaglie olimpiche in modo nettamente avvantaggiato. 

---Perche’ clicco su coppa mista ma 11x11 continua a farmi vedere solo le 3-4 coppe del mio livello? 
Purtroppo è un piccolo bug , potrete risolverlo cliccando su “completato” e poi cliccando di nuovo su “aperto” 

---Perche’ avevo salvato un modulo in schieramento 1 e poi al momento di ricaricarlo o di inviarlo mi da errore? 
E’ un piccolo bug di 11x11 , per ovviare prendete questo accorgimento: 

Ogni volta che fate un modulo salvatelo correttamente 2 volte . Poi quando dovrete usarlo fate lo stesso per caricarlo, caricatelo 2 volte, perché se lo caricate solo una volta vi darà errore. 

Per qualsiasi altro bug , rivolgetevi all’assistenza del gioco in inglese o venite in chat per farvi dare una mano. 

---Perché sono italiano ma non faccio parte della lega e non ho la bandierina? 
Devi prima arrivare al livello 3 per poter far parte della lega ed ottenere i vantaggi di lega tra cui la simpatica bandierina :--D Chiedi in chat per ulteriori delucidazioni. 

Inoltre entrando in lega dovrai contribuire allo sviluppo della stessa con una minima tassa che si può versare cliccando su “Home page”. La lega italiana attualmente vanta le tasse più basse rispetto a tutte le altre leghe di 11x11. 

---Esiste un modulo vincente ? 
No, esistono tantissimi moduli più o meno buoni , dipende dai giocatori in tuo possesso.All’inizio è comunque preferibile giocare con una classica 442 . 

---Devo prima demolire la struttura vecchia prima di costruire la nuova? 
Assolutamente no !! Dovete costruire semplicemente la nuova struttura . 

---Prima di assumere un coach 2 , 11x11 mi dice che devo licenziare il coach 1? 
Si, licenzia il coach1 e poi prendi il coach 2 , non pagherai penale per il licenziamento ma prima di farlo accertati di avere le strutture necessarie per assumere il nuovo staff. 

FINE 

Guida versione 1.1 non ufficiale interamente creata da manu1283 e aggiornata da kite  
per la Federazione Italiana e per tutti i nuovi utenti che vorranno iscriversi in questo bellissimo web game.
